

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA E E AVISOS Y NOTICIAS

AÑO L. - Núm. 19250 - Palma de Mallorca

Martes 28 de Septiembre de 1937, 2.º A. Triunfal

Saludo a Franco ¡¡Arriba España!!

Las jornadas del domingo y de ayer fueron de grandes avances en Asturias

RIBADESELLA EN NUESTRO PODER

Ribadesella, la importantísima población asturiana cae en poder de nuestras tropas, venciendo la tenaz resistencia enemiga. Se han cogido al enemigo más de 500 muertos, muchos prisioneros y muchos se han pasado a nuestras filas. Además se han ocupado numerosos pueblos y prisioneros.—En el frente de León hemos roto el frente enemigo, avanzando ocho kilómetros, cogiendo buen número de cadáveres y prisioneros.—En Villamayor sigue nuestro avance victorioso.—En el frente oriental de Asturias derribamos un avión enemigo

El apoteósico recibimiento que Berlín tributa a Mussolini

Comunicados y noticias oficiales

(Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares)

DE ANTEANOCHES

Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día de hoy:

EJERCITO DEL NORTE:

Frente de Asturias:

En el sector oriental, se ocupó, en las últimas horas de la tarde de ayer, el pueblo de Belmonte, situado a cinco kilómetros al oeste de Nueva. Hoy se han ocupado el Monte Ibeo, las lomas Co-redondas Pecera, el Pontillo, el Vértice Mediodía, el Vértice Tejado y el pueblo de Aban.

En el sector occidental, sólo ha habido algunos tiroteos y cañoneos, habiéndose presentado 8 milicianos.

Frente de León:

El enemigo ha atacado nuestras posiciones de Piqueras, siendo rechazado y causándole numerosas bajas. En este sector, se han presentado a nuestras líneas 116 milicianos.

En el sector de Riaño, se ha llevado a cabo, por nuestras tropas, un importante avance, ocupando las cinco posiciones enemigas del Espandes

y el Puerto de Ventaniella. Otra columna tomó al enemigo la posición de La Serra.

EJERCITO DEL CENTRO:

Frente de Aragón:

En el sector de Jaca, el enemigo atacó el pueblo de Senegue, siendo rechazado, lo mismo que en el sector de Horna.

Con efectivos considerables, numerosos tanques y aviación, fueron atacadas nuestras posiciones de Fuentes; también el enemigo fué rechazado en este sector, sufriendo numerosas bajas.

Otro ataque fué asimismo rechazado en Villastar.

Frentes de Avila y Somosierra:

Sin novedad.

Frente de Soria:

Algunos cañoneos.

Frente de Madrid:

En el sector de Toledo, nuestras tropas, después de brillante y victorioso combate, han ocupado el palacio de Las Islas, Casa de Lengua y Casa de la Estaca, sin que pudiera contener el ímpetu de nuestras tro-



Sector oriental del frente de Asturias

Capital y trabajo, patronos y obreros, constituyen para Franco un todo orgánico del que mana la vida y la prosperidad del país. La lucha de clases supone el rompimiento de aquella armonía orgánica y, por tanto, el empobrecimiento y la ruina de la nación. Para Franco, la lucha de clases es un crimen de lesa Patria que se perseguirá implacablemente, lo mismo si procede de la intransigencia que de la avaricia.

Mediante una disciplina rigurosa de la educación, Franco, el Caudillo, conseguirá el espíritu nacional fuerte y unido, e instalará en el alma de nuestros hijos la alegría y el orgullo de la Patria que él salva para nosotros.

pas la resistencia del enemigo, que dejó en nuestro poder más de 200 muertos. Se han hecho varios prisioneros, entre ellos un oficial, y se ha cogido numerosos armamento y material, abandonados por los rojos en su huida.

En el barrio de Usera y carretera de Toledo, intentó atacar el enemigo, y fué rechazado. Se han presentado a nuestro campo 18 milicianos una mujer y un niño.

EJERCITO DEL SUR:

Sin novedades dignas de mención. Salamanca, 26 de Septiembre de 1937 - 2.º Año Triunfal.

De orden de S. E.; El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

DE ANOCHE

Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día de hoy:

EJERCITO DEL NORTE:

Frente de Asturias:

En el sector oriental ha continuado nuestro avance en todo el frente venciendo nuestras tropas, con la cooperación muy eficaz de la aviación, la tenaz resistencia del enemigo que ha sido duramente castigado, ocupándose la orilla derecha del Sella y Ribadesella, hasta Collera, alturas de Jaromisella y peña Rialtella; al noroeste de Ibeo se rechazaron dos contraataque enemigos conquistando después nuestras tropas las alturas desde las que partieron aquéllos, además de Ribadesella y posiciones mencionadas hemo ocupado los pueblos de Cuerres, Poriello, Camango, Menurga, Collera, Barrio Cereceda, y Villa Amigo.

Se han cogido al enemigo más de 500 muertos, entre ellos varios oficiales y se han hecho numerosos prisioneros, siendo también muy elevado el número de milicianos pasados a nuestras líneas y habiéndose recogido abundante material y armamento todavía sin clasificar.

Además de los muertos del enemigo, recogidos hoy, se recogieron ayer otros 100, entre ellos un capitán y tres tenientes.

En el sector occidental algunos tirroteos y cañoneos.

Frente de León:

Una de nuestras columnas partiendo de Campostillo, ha roto el frente enemigo del sector de Lillo, avanzando ocho kilómetros y ocupando la mitad sur de la sierra Marporquera, también se ha ocupado Peña Picones y el pueblo de Tarna.

En Peña Picones han quedado en nuestro poder 60 cadáveres del enemigo, 41 prisioneros, 4 ametralladoras y más de cien fusiles con muchas municiones, es decir la guarnición entera de dicha posición con todo su armamento.

También hemos cogido dos cañones cerca de la carretera de Tarna.

En el sector de Pajares se ocupó

por nuestras tropas el vértice Raza, habiéndose alcanzado la línea Carrañes-Valdeteja.

Un ataque enemigo sobre Piqueras ha sido rechazado.

Por último se ocupó también Orcada y en una incursión llevada a cabo por la Falange de León, sobre la carretera de Tarna, se cogió un camión cargado de milicianos rojos y armamento.

EJERCITO DEL CENTRO:

Frente de Madrid:

Algunos cañoneos.

Frentes de Avila, Somosierra y Sorria: Sin novedad.

Frente de Aragón:

Durante la noche pasada el ene-

migo atacó una de nuestras posiciones del sector de Jaca y otra del de Horna siendo completamente rechazado en ambas.

En la tarde de hoy ha vuelto a atacar dos veces algunas de nuestras posiciones del sector de Horna con numerosos efectivos y muchos tanques, habiendo sido también energéticamente rechazado y causándole gran número de bajas.

En el sector de Villamayor ha continuado nuestro avance y se ha ocupado las posiciones de Barrancones, Las Colladas y La Carrasqueta.

En el sector de Fuentes hubo un intenso contraataque enemigo durante la noche última siendo rotundamente rechazado, quedando varios muertos de los rojos en las alambradas de una de nuestras posiciones.

EJERCITO DEL SUR:

En el sector de Vernar, del frente de Granada, se rechazó un intento de ataque del enemigo sobre Alcahuara.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION:

Nuestras baterías han hecho fuego sobre los aviones enemigos, consiguiendo derribar un Boeing en el frente de Asturias.

Salamanca, 27 de Septiembre de 1937 - II Año Triunfal.

De orden de S. E.; El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Los héroes del Alcázar de Toledo

Gesta que la gloria aureola con luz que no mengua la del Alcázar de Toledo; y que se reviste con esa pátina de leyenda con que el Tiempo parece cubrir los hechos heroicos que, de vez en cuando, se engarzan, destacándose aún por sobre los que más intensamente alumbran el entreverado de la Historia.

Ayer hizo un año que las invictas fuerzas del general Varela libraron del asedio a los gloriosos defensores del Alcázar y ya en ese breve tiempo transcurrido la admiración que produjo la resistencia heroica del puñado de héroes que dirigía el coronel Moscardó, ha comenzado a tomar el carácter de las epopeyas legendarias, y al nombre del Alcázar toledano adquiere el valor de un Covadonga y de un Tarifa. Un vencedor por centenas de vencidos. Un padre que sacrifica al hijo en aras de su patria fidelidad.

Y no es sólo para nosotros, los españoles, que tiene esa categoría de hecho epopéyico la defensa del Alcázar toledano. Remontando los fronteras de nuestra España inmortal, el hecho de la heroica resistencia de los

cadetes ha sido, análogamente que por nosotros, aquilatado en el extranjero, y allá, en la misma Francia, una generación de nuevos oficiales de la Escuela de Saint Cyr, al tener que escoger el nombre con que se ha de conocer su promoción elige el de "Toledo", porque para ellos este nombre evoca el honor sin mácula, el valor más alto, el heroísmo sin límites, bajo cuya advocación un militar ha de desenvolver sus actividades. Y aunque por razones superiores el indicativo haya tenido que ser renunciado, no por ello el movimiento espiritual del puñado de oficiales franceses, pierde un ápice de su valía: en el mismo momento de proponerse la adopción del nombre de "Toledo", el alto valor, imperecedero, del hecho quedaba reconocido.

Quede un recuerdo también para los que, en avance arrollador, al precio de su sangre y con su denodado esfuerzo, conquistaron la ciudad imperial y pudieron gritar, junto con los libertados: ¡Viva España! ¡Viva Franco!

Comandancia Militar de Baleares

SENTENCIAS CONFIRMADAS

Por el Excmo. señor General Comandante Militar de Baleares han sido aprobadas las siguientes sentencias, dictadas por sendos Consejos de Guerra:

Condenando al Suboficial de Caballería don Francisco Bauzá Crespi a seis años y un día de prisión mayor por un delito de excitación a la rebelión militar.

Al soldado Miguel Oliver Mascaró a la pena de seis años de arresto mayor por un delito de hurto, e imponiéndole a la vez cuatro años de recargo en el servicio, por falta grave de primera de deserción simple en tiempo de guerra.

A los paisanos Gregorio Moll Jaume y Nicolás Aleina Sánchez a la pena de seis años de prisión menor, como autores de un delito de excitación a la rebelión.

A los paisanos Jerónimo Genovatt Mellis y Manuel Fernández Orpí, a la

pena de doce años y un día de reclusión temporal; y al también paisano Nicolás Flaquer Juan a la de 20 años de ignominiosa pena, como autores responsables de un delito consumado de auxilio a la rebelión militar.

Se absuelve brevemente al soldado José Luis Mira Jover del delito de deserción al frente del enemigo que se le imputaba.

Se condena al paisano Juan Jaume Florit a la pena de seis años y un día de prisión mayor como autor de un delito consumado de provocación a la rebelión.

Se absuelve al soldado Juan Mesquida Salas del delito que se le imputaba imponiéndole cuatro años de recargo en el servicio como autor de una falta grave de primera deserción simple.

SECCION JUSTICIA.— AVISO

Por resultar ilegible la firma que autoriza un escrito dirigido al Excmo. señor General Comandante Militar de Baleares relativo a ciertos abusos de especuladores y prestamistas sobre préstamos hipotecarios, se ruega al auto-

de dicho escrito pase por la Sección de Justicia de esta Comandancia Militar cualquier día, desde las 10 horas hasta las 14 horas o desde las 18 hasta las 22

SENTENCIAS CONFIRMADAS

Por el Excmo. señor General Comandante Militar de Baleares ha sido aprobada la sentencia dictada por Consejo de Guerra por la que se absuelve libremente al soldado Bartolomé Moratua Bosch de un delito de deserción al frente del enemigo y a la procesada María Llabrés Frontera del de encubridora del mismo, habiendo sido impuesto al soldado el correctivo de cuatro años de recargo en el servicio por una falta grave de deserción simple en tiempo de guerra y a María Llabrés Frontera tres meses de arresto como encubridora del referido soldado.

Por la misma primera Autoridad Militar ha sido firmada la sentencia dictada por Consejo de Guerra por la que se absuelve libremente al soldado Diego Sanchez López del delito que se le imputaba de deserción al frente del enemigo, por su evidente falta de intención maliciosa.

Por la propia primera Autoridad Militar ha sido declarada firme la sentencia dictada por Consejo de Guerra absolviendo libremente al soldado Juan Domínguez Hidalgo del delito de desobediencia a órdenes relativas al servicio que se le imputaba, habiéndole sido impuesto por S. E. seis meses de arresto militar como autor de una falta grave de quebrantamiento de arresto.

Por la susodicha primera Autoridad Militar también ha sido declarada firme la sentencia dictada por Consejo de Guerra por la que se condena al empleado de consumos Sebastián Pizá Ferrás a la pena de diez años de reclusión temporal como autor de un delito consumado de auxilio para cometer el de rebelión militar.

Por la expresada primera Autoridad Militar ha sido igualmente aprobada la sentencia dictada por Consejo de Guerra por la que se absuelve libremente al paisano Felipe Giraud Llobera del delito de retención ilícita de armas que se le imputaba.

MULTA

Ha ingresado en la Suscripción Nacional la cantidad de 25'00 pesetas, importe de una multa impuesta al vecino de La Puebla Lorenzo Serra Cladera por haber alterado el orden durante la celebración de un partido de fútbol.

DONATIVO

Ha ingresado en la Suscripción Nacional la cantidad de 12'50 pesetas, importe líquido de una factura de géneros adquiridos por el Batallón de Ingenieros de Mallorca en la Mercería de don Luis Cortés, donadas por dicho propietario.

S. E. agradece el donativo.

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 28 DE SEPTIEMBRE DE 1937.— 2.º T.

Jefe de día: Teniente Coronel de Infantería, don Juan Varel Crespi.

Imaginaría: Coronel de Ingenieros señor don Joaquín Coll Fuster.

Vista Hospital: Primer Capitán de Infantería.

De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, Carlos Marín de Bernardo.

ORDEN GENERAL DEL DIA 25 SEPTIEMBRE DE 1937.— 2.º T., EN PALMA DE MALLORCA

CONSEJOS DE GUERRA

1.º—A las nueve horas y treinta minutos del próximo martes día 28 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa núm. 427 de 1936, insruída por el Comandante de Infantería Juez don Arturo de Argomedo Eymar, contra el paisano Pedro Fiol Parets, por un delito de adhesión a la rebelión.

2.º—A las diez horas y treinta minutos del próximo martes día 28 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la



Don Bartolomé Vallés Salvá

Alférez provisional de Infantería y Falangista

FALLECIO A CONSECUENCIA DE ENFERMEDAD CONTRAÍDO EN EL FRENTE, A LOS 19 AÑOS DE EDAD, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

E. P. D.

Sus desconsolados padres D. Bartolomé y Doña Micaela, hermanas Doña Micaela y Doña María, hermanos políticos D. Baltasar Nicolau y D. Lorenzo Arrom, capitanes de Infantería, tío, sobrinos y demás parientes, suplican a sus amistades se dignen encomendarle a Dios y asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará el próximo jueves día 30 en la Parroquial iglesia de Santa María la Mayor, de Inca, a las diez de la mañana.

El duelo se despide en la iglesia.

El Exmo. y Rdmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

No se invita particularmente



Don Juan Ferrer Janer

(a) Frontera

FALLECIO AYER TARDE EN LA CIUDAD DE INCA, A LOS 77 AÑOS, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

E. P. D.

Su desconsolada esposa, doña Paula Batle, sus hijos don Juan, doña Francisca, don Mateo, doña Paula y don Bernardo, sus hijos políticos, don Gabriel Marqués, don Salvador Ramis y doña Catalina Celiá, sobrinos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a la conducción del cadáver a la última morada que tendrá lugar hoy a las 8 de la noche y al funeral que se celebrará el día 30 a las 8 en la iglesia parroquial de Inca.

causa núm. 119 del año actual, instruida por el Teniente Coronel de Artillería Juez don Federico Muñoz Gui, contra Jaime Ollés Ballester; Onofre Tomás Beltrán; Miguel Masaró Mas; Juan Taberner Gayá; Antonio Calafat Abraham y Miguel Valls Salom por un delito de adhesión a la rebelión.

ORDEN GENERAL DEL DIA 26 SEPTIEMBRE 1937.—2.º T. EN PALMA DE MALLORCA

I.—MOVILIZACION

El Exmo. señor General Secretario de Guerra del Estado Español, en 4.º de actual dice:

“Manifiesto a V. E. que con el fin de evitar el que algunos individuos de reemplazos movilizados pendientes de revisión, conforme al Decreto-Ley de 27 de julio último y Orden de 7 de agosto del año actual traten de eludir el cumplimiento de sus deberes militares, enrolándose en Milicias con fecha anterior a la de su reconocimiento y en el supuesto de ser declarados útiles para todos servicios, quedar libres de su incorporación al Ejército, S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales ha resuelto lo siguiente:

Todos los individuos pertenecientes a reemplazos movilizados comprendidos en alguna de las exclusiones del servicio se hubieran alistado en Milicias a partir de la fecha de publicación de la primera de dichas disposiciones, si del nuevo reconocimiento a que han de someterse resultaren útiles para todo servicio, serán destinados precisamente al Ejército y a los puestos de vanguardia, pues todos los que teniendo aptitud física suficiente, no han ido hasta ahora a filas han de servir precisamente en primera línea pudiendo sólo en casos excepcio-

nales ir a servicios auxiliares pero siempre en el Ejército.

Lo comunico a V. E. para su conocimiento, rogándole me dé cuenta del cumplimiento de esta disposición.”

Lo que de orden de S. E., se publica en la general de este día para debido cumplimiento, debiendo los Jefes de Cuerpo, de acuerdo con el de la Milicia Nacional, proponer las altas y bajas a que haya lugar.—El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, Carlos Marín de Bernardo.

Del Gobierno Civil

El señor Gobernador continuó ayer recibiendo numerosas visitas de Palma y de los pueblos.

Su Secretario Particular señor Singla nos manifestó que nada ocurría que pudiera ser de interés para la publicación.

La relación de las visitas recibidas por el señor Gobernador es como sigue:

Una nutrida comisión de la Exma. Audiencia Provincial; don Antonio Oliver y Roca; el señor Jefe del Batallón de Ingenieros; don Damián Serra Sanjuan; el señor Alcalde de Muro; el señor Jefe Provincial de Estadística; el señor Ingeniero Jefe de Obras de Puerto; el señor Presidente de la Audiencia; el señor Jefe de la Compañía Telefónica; el señor Presidente del Fomento Agrícola; el señor Registrador de la Propiedad; Comisión de los Ayuntamientos de Buñola; de Campos; de Porreras; Montuiri; Puigpuent; de Petra y de María de la Salud.

Una Comisión del Colegio de Farma-

céuticos; Comisiones de las Gestoras de Lluçmayor; Binisalem; Santa María; Santa Margarita; Llubí; el Notario señor Cerdó; el señor Director del Instituto; señor Comasema; don Pablo Cortés Cortés y don Antonio Jaume.

Del concurso del Conservatorio Oficial de Música

El sábado por la tarde y el domingo por la mañana se celebró en el Salón Mallorca los ejercicios de concurso organizados por el Conservatorio Oficial de Música.

El escenario estaba decorado con las banderas española y de Falange, y sobre ellas el retrato del Generalísimo Franco.

El salón estaba adornado con guirnaldas y banderas nacionales y de Falange.

Al ejercicio del domingo asistieron las autoridades, presidiéndolas el señor Contralmirante, jefe de esta Base Naval, acompañado del Gobernador Civil Sr. Fons, de un representante del Sr. Comandante Militar, de un representante del Sr. Arzobispo, del Gestor Sr. Rotger en representación del Sr. Alcalde de Palma, del Sr. Presidente de la Audiencia, y del Fiscal de la Vivienda.

Distinguida concurrencia llenaba el salón.

Los tribunales estuvieron formados en la siguiente forma:

Piano. — Presidente M. I. Sr. don Antonio Sancho y vocales la señorita Juana Barceló, don José Casanovas Obrador y don Ignacio Piña.

Violín. — Actuó el mismo Tribunal sustituyéndose a los profesores de piano señores Casanovas y Piña por los de violín, Srta. Teresa Bover y don José Segura.

Fallo de los tribunales de los concursos:

Concurso de Piano elemental:
Primer premio, Srta. Catalina Bosch Salom.

Segundo premio: Srta. María Ripoll Massanet.

Segundo premio, Emilio Mariscot Gutierrez.

Concurso de Violín elemental:
Primer premio, Isabel Noguera Rullán.

Primer premio, Srta. María Rullán Frontera.

Concurso de Piano superior:
Primer premio, Catalina Ballester Cruellas.

Segundo premio. Narcisa Arnica Meridiano.

Al terminar el acto del domingo, el Director del Conservatorio, señor Sancho, pidió para los concursantes un aplauso, porrumpiendo la concurrencia en una verdadera ovación.

Tanto el señor Sancho como el profesorado del Conservatorio fueron muy felicitados por el éxito del concurso.

Compañía Arrendataria de las Salinas de Torreveja

La Junta de Gobierno de esta Sociedad acordó convocar, como por el presente anuncio se convoca, la Junta General para celebrar su sesión ordinaria, la que tendrá lugar el día 30 del corriente mes, a las 11 de la mañana, en el local que ocupan las oficinas de dicha Compañía, calle de Palacio, núm. 61, de esta ciudad, debiendo los Sres. Accionistas que deseen concurrir a ella haber hecho el depósito de sus títulos en la Caja de esta Compañía, antes del 29 de este mes.

Palma, septiembre 25, 1937. — Por la Compañía Arrendataria de las Salinas de Torreveja; El Director Gerente, Bartolomé Fons.

Salinera Española

La Junta de Gobierno de esta Sociedad acordó convocar, como por el presente anuncio se convoca, la Junta General para celebrar su sesión ordinaria, la que tendrá lugar el día 30 del corriente mes, a las 12 de la mañana, en el local que ocupan las oficinas de dicha Sociedad, calle del General Goded, núm. 61-63, de esta ciudad, debiendo los Sres. Accionistas que deseen concurrir a ella haber hecho el depósito de sus títulos en la Caja de esta Compañía, antes del 29 de este mes.

Palma, septiembre 25, 1937. — Por la Salinera Española; El Director Gerente, Bartolomé Fons.

PRINCIPAL

¡MAÑANA!

Solemnísima inauguración
RIGUROSO ESTRENO
EN PALMA

VALS REAL

Carola Honn - Willy Forst

Una bellísima opereta 1937 de la
U. F. A.

FIAT - BALILLA

Ultimo modelo, nuevo; vendo aceptando Citroen pequeño en buen estado. Plaza Rastrillo, 8 (tienda).

Para garantizar el presente y ASEGURAR EL MAÑANA DEL TRABAJADOR el CAUDILLO implantará en España dos grandes reformas sociales: EL SALARIO FAMILIAR Y EL SEGURO INTEGRAL.

Consejos de Guerra

En el Salón de Actos del Cuartel de Infantería de Palma núm. 36, se constituyó a las diez horas de la mañana de ayer el Consejo Ordinario de Cuerpo para ver y fallar la causa seguida por el Comandante de Infantería don Ignacio Seguí Colom, contra el soldado Gaspar-Fortez Alemaní por un delito de desertión al frente del enemigo.

Presidió el Consejo el Coronel de Infantería don Francisco Rovira Truys, actuando de Vocal Ponente el Teniente Auditor don José María Alfin Delgado.

Acusó al encartado el Alférez de Cuerpo Jurídico Militar don Antonio Alemaní.

La defensa estuvo a cargo del Teniente de Infantería don Manuel Marín Blazquez.

Leído el apuntamiento por el señor Juez, se concedió la palabra al señor Fiscal, quien pidió para el encartado la pena de treinta años de reclusión militar.

La defensa pidió la libre absolución o en su defecto se le impusieran cuatro años de recargo militar.

El Consejo quedó reunido en sesión secreta para dictar sentencia.

A las cinco de la tarde se celebró en el local del Regimiento de Artillería de Mallorca, el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo, que nuevamente debía fallar la causa instruida por el Teniente de Caballería don Rosendo Elein Serrallés contra el Auxiliar de Obras y Talleres del C.A.S.E. don Antonio Llompart Crespi, por un delito de auxilio a la rebelión.

Acusó al encartado el Alférez del Cuerpo Jurídico Militar señor Alemaní quien pidió para el mismo la pena de 30 años de prisión mayor.

La defensa estuvo a cargo del Teniente de Caballería don Juan Bennasar Llinás, quien mantuvo la inculpabilidad de su patrocinado para el que pidió que sea la que fuera la pena que se le imponga sea reclusión en un manicomio.

El Consejo quedó reunido en sesión secreta para dictar sentencia.

Sociedad

Ha fallecido a los 19 años de edad, a consecuencia de enfermedad contraída en el frente, el que fué Alférez provisional de Infantería don Bartolomé Vallés Salvá, hijo de nuestro amigo el Veterinario municipal de Inca, don Bartolomé.

D. E. P.

Lleno de fe y entusiasmo por la santa causa falangista, primero, se hizo después Alférez provisional, marchando voluntario al frente el mismo día en que terminó sus estudios. Su optimismo, su seguridad en la victoria y su respeto y admiración por el Caudillo eran extraordinarios. Una cruel enfermedad nos lo arrebató para llevarlo a formar parte de las legiones que sobre los muros hacen guardia marcando a las generaciones futuras el camino a seguir para el engrandecimiento de esa nueva España que colmaba todos sus anhelos.

Tu sacrificio no será estéril, y como reza el Himno que tantas veces cantabas en la Academia:

"La Patria a la que tu vida entregaste, te devuelve en el frente dolorida el beso que de tí recibió."

"Muriendo por la Patria, has conseguido vivir eternamente."

Bartolomé Vallés Salvá: ¡Presente!

Ha llegado a Palma convaliente de las heridas recibidas en el frente de batalla el Alférez don Rafael Rosselló Coll, hijo de nuestro distinguido amigo el Decano del Colegio de Abogados D. Miguel.

Ayer falleció en la ciudad de Inca, después de recibir los Santos Sacramentos don Juan Ferrer Janer (a) Frontera.

D. E. P.

El finado dedicó sus actividades al Comercio, siendo muy considerado por sus compañeros y el público en general, por lo que su muerte será muy sentida.

Reciba su afligida esposa doña Paula Batle, sus hijos don Juan, doña Francisca; don Mateo; doña Paula y don Bernardo y sus hijos políticos don Gabriel Marqués; don Salvador Ramis y doña Catalina Cellá la expresión de nuestro sentido pésame.

Movimiento en el Puerto

Llegó de Málaga el vapor correo "Franca Fassio" con pasaje y carga varia; continuó viaje para Génova. Fondearon en bahía un destroyer francés y un crucero ligero inglés.

Sindicato Español Universitario

NOTA

Todos los afiliados que a continuación se citan y que pasaron el sábado a inscribirse para realizar el viaje a Burgos deberán de nuevo pasar por el local del S. E. U. (G. Godeu 15) a mayor prontitud posible para ultimar datos de inscripción:

Miguel Capó Porcel; Juan Balle Mas; José Lafuente; Antonio Juan; Martí Barceló Pallier; Emilio Cortés; Francisco Quetglas Tous; Andrés Pomar; Pedro Grimalt; Juan Blanch; Andrés Vidal; Mario Plá González; César Bermejo de Blas; José Bermejo de Blas; Jaime Coll; Jaime Cloquell; Ramón Martí Vidal; Rafael Juan Servera; Gregorio Nicolau Mas; Bartolomé García Riutort; Luis García Rosselló; Ramón Ramis Boscaná y Nicolás Borrás.— El Jefe Provincial, M. Gascón.

¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

¡¡ESTUDIO Y ACCION!

Nota de la Jefatura de Antiaereonáutica

Recordamos que:

Las llamadas telefónicas al Puesto de Mando de la Defensa Pasiva Antiaerea, en caso de ataques aéreos, se harán del siguiente modo:

1.º—Los Centros Sanitarios: Cruz Roja, Hospitales, Clínicas, Puestos de Socorro, etc., han de comunicar al Puesto de Mando por medio del teléfono automático 2-1-4-6 y

2.º—Los Centros Oficiales y los Servicios de Bomberos, Desescombro, Desimpregnación, etc. y los Inspectores Técnicos y Jefes de Sector, han de llamar al Puesto de Mando por el teléfono automático 2-3-6-7.

Palma 27 Septiembre 1937.

Parque de Intendencia de Palma

Debiendo proceder este Parque al pago de las bicicletas que fueron requisadas para el Batallón Ciclista del Regimiento de Infantería de Palma, núm. 36, se pone en conocimiento de los señores de esta Ciudad, a los cuales les fueron requisadas las aludidas bicicletas, que pueden pasar por las Oficinas de este Establecimiento (Socorro, n.º 54) de 11 y media a 12 y me-

dia de la mañana y de 5 a 6 y media de la tarde para cobrar el importe de las mismas, los días que a continuación se expresan y cuyo primer apellido empieza por las letras que también se indican, siendo precisa la presentación en el momento del cobro de talón de requisa correspondiente:

Letras A, B: día 29 de septiembre — C, D, E: día 30. — F, G, H, J: día 2 de octubre. — L, Ll, M, N, O: día 3 — P, Q, R: día 5. — S, T, U, V: día 7. — Palma, 27 de septiembre de 1937. 2.º T. — El Director, Augusto Avila.

Juventud Seráfica

La floreciente Juventud Seráfica de Palma, queriendo demostrar una vez más su acendrada adhesión para con el Glorioso Movimiento Nacional, ha podido menos de tomar parte en la patriótica suscripción para el nuevo e invencible Acorazado "España".

Para contribuir a esta española suscripción los Directivos han organizado para el día 29 de los corrientes, Festividad del glorioso Arcángel San Miguel, una velada literario-musical que, en fecha anterior, obtuvo uno de los clamorosos éxitos con que cuenta la Cátedra de Declaración; por lo que esta velada promete ser en extremo agradable; a la cual invitamos a todos los socios y familiares y cuantas personas deseen asistir, mediante invitación que podrá recogerse en la Secretaría de la Juventud, Ramón Lull, 3.

La función empezará a las 4 de la tarde y se pondrá en escena la divertida zarzuela en tres actos titulada "El sacristán de la aldea". En los entreactos se interpretarán escogidas piezas musicales. La dirección de la Orquesta correrá a cargo de nuestro buen amigo don Aurelio Pujiula. Los asientos irán numerados.

¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA FRANCO!

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en San Jerónimo en honor de su Sto. Titular y Fundador. Por la tarde a las 6 y media Rosario, Triduo y antes del sermón se cantarán solemnes Completas en preparación de la fiesta del Sto. y reserva de S. D. M.

Empiezan en la Merced, en sufragio de una difunta. A las 6 y media Misa rezada y exposición. Por la tarde, Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Parroquial Iglesia de San Miguel se celebrará solemne fiesta dedicada al Arcángel San Miguel. A las 10, después de Tercia, Misa mayor con sermón por el Rdo. D. Bartolomé Guasp y Gelabert, Pbro.

Visita a la Corte de María A la Virgen de Bellver, en Montesión.

Santoral

La Dedicación de S. Miguel, arcángel.



FRONTÓN BALEAR

HOY

TARDE A LAS 4 y 1/2

BARRENECHEA - ECHAVE

contra

ECHABURU - CARMELO

ROMAN - TRECET

contra

LOYOLA - ECHENIQUE

y quinielas.

Detalles por carteles y programas. Miércoles partidos y quinielas.

BUÑUELOS

de buena calidad en la Casa conocida por CA'N MORRO, ACEITE, núm. 12

Se vende Estiércol para jardines, «Hostal Mayor», Honderos, 19

COLEGIO DE SAN ALFONSO

El día primero de Octubre comenzará el curso escolar de 1937-1938, contando el Colegio con refugio amplio y recién construido, en caso de alarma. Se darán las clases de Primera Enseñanza, Comercio y Bachillerato (oficial y libre), etc.

En la Secretaría del Colegio, General Barceló, 42, se ampliarán los informes y se facilitará el Reglamento.

El Doctor José Ferrero Velasco

Jefe del Servicio de UROLOGIA del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial de Madrid

Ha trasladado su consulta de CIRUGIA Y MEDICINA DE RIÑON Y VIAS URINARIAS, a la calle de la Soledad, 35 (junto a Correos). Consulta de 11 a 1.

LA FUNERARIA LLORET

Por una cuota mensual le previene de todo gasto, caso de ocurrir un fallecimiento en su hogar.

Con un solo aviso a la citada entidad lo tiene Vd. todo arreglado. Todo inscripto tiene derecho a sepultura perpétua o a la devolución de su importe equivalente a 40 pesetas.

Y a elegir entre un turno de misas en la Iglesia Parroquial a que pertenezca el asociado o a una corona con dedicatoria familiar.

CALLE DE LA UNION, N.º 23

Teléfono 2017

Colegio de la Pureza de María Santísima INCA

El día 1.º de Octubre, abertura de curso, con la inauguración de clases de repaso y preparación para todos los cursos de Bachiller.

Se admiten alumnas externas, medio internas e internas.

INFORMES: C. LLOSETA, 19 — INCA

NOTICIAS RADIADAS

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares



la manera como hay portarse con España, la manera como él se porta con un patriotismo compenetrado a las necesidades del país.

Es sabido que el General Queipo de Llano no posee bienes de fortuna y es sabido también que por suscripción le fueron regaladas dos millones ciento setenta mil pesetas en la suscripción abierta el día que se celebraba el primer aniversario del Alzamiento Nacional. Esta cantidad se había destinado a su persona. Pues bien el General Queipo de Llano agradeciéndolo con toda su alma no lo acepta y solo busca la manera de dar destino a este dinero de una manera original y eficaz. Se propone adquirir con este dinero una finca para que sea entregada al Ayuntamiento y éste a su vez lo reparta en parcelas a los obreros agrícolas. Se tienen casi ya comprometidas dos fincas de gran extensión que serán repartidas en parcelas a los agraciados.

El rasgo del General Queipo de Llano ha merecido el aplauso y la admiración de todo el pueblo andaluz.

INTERFERENCIA

LA VIDA SE PASA A COSTA DE SACRIFICIOS Y HA DE VIVIRSE PRESTANDO ALGUN SERVICIO APRESTATE TU MUJER SALAMANTINA, A ESTE SACRIFICIO Y CONTRIBUYE A PONER EN PRACTICA ESTE PUNTO DE FALANGE ACUDIENDO A LAS JEFATURAS PROVINCIALES PARA LABORAR POR LOS SOLDADOS DEL FRENTE.

NOTA DE RADIO NACIONAL

Radio Nacional transmite diariamente nuevas emisiones habladas a las 9:45 emisión para la zona roja; a las 1 emisión para Hispanoamérica; a las 2 emisión en inglés para Norteamérica; a las 14:30 emisión España de sobremesa; a las 19 emisión en alemán; a las 19:15 emisión en italiano; a las 20 emisión España de la Tarde; a las 20:40 emisión Europa en alemán, italiano portugués; inglés y francés; a las 23:15 emisión España de la Noche.

LAS PETICIONES DE INGLATERRA Y FRANCIA A ITALIA PARA UNA COLABORACION CONJUNTA

París.—Al medio día los representantes de Francia y Gran Bretaña en Roma estuvieron en el Palacio, esta visita constituye según se afirma una demostración de estas dos potencias a la Embajada de Roma que han expresado los términos para llevar a cabo una colaboración conjunta con Italia. Se hace resaltar que el Conde Ciano en Ginebra la última reunión había comprobado la aptitud de Francia en lo que concierne a la No Intervención en España y a la seguridad de los españoles en París y Londres. La proposición se basa en los siguientes puntos: primero asuntos a lo que concierne a la no ingerencia, de asuntos de España segundo a lo que concierne a la posibilidad de retirar del territorio a todos los extranjeros y tercero respeto a la observación de los estatutos.

Es prematuro hablar de pactos porque es natural que Italia buscará toda clase de seguridades para que su tran-

ses no sea aprovechada por naciones que quillidad y buena armonía con otros patienen gobiernos del frente popular, que hablan de no ingerencia en el problema de España y diariamente atraviesan la frontera catalana gran cantidad de material bélico y numerosos elementos internacionales que prolongan la lucha que de no ser por ellos hubiera terminado hace bastante tiempo.

4000 MUERTOS ROJOS EN EL SECTOR DE ZUERA. — BOMBARDEO DE SAGUNTO, CASTELLON Y VALENCIA

Hendaya. — Sobre el frente de Aragón en el sector de Biesca, donde los rojos con sus movimientos pretendían cortar la carretera de Biesca en la frontera francesa, han obtenido un fracaso rotundo, pues los nacionales conociendo el valor estratégico de esta Villa la han defendido admirablemente. Con este motivo se han entablado un encarnizado combate, donde los rojos han sufrido un verdadero descalabro. En el sector de Zuera se ha realizado la acción sobre el frente de siete kilómetros logrando un avance de doce a catorce kilómetros. Los rojos se calcula que han tenido unos 4.000 muertos. Por manifestaciones de los prisioneros se sabe que un general ruso manda las fuerzas rojas en este sector.

En el frente de Córdoba en el sector de Peñarroya la ofensiva roja ha sufrido un gran fracaso. Los batallones 102 y 116 han sido diezmados. Los rojos no han podido conquistar ni un solo palmo de terreno y se han visto obligados a replegarse a sus posiciones de origen.

A las 22:30 unos aviones nacionales han volado sobre la ciudad de Sagunto, consiguiendo alcanzar con sus bombas importantes objetivos. También volaron sobre Castellón y Valencia sin arrojar bombas. Los aviones han regresado a sus bases sin novedad.

PREPARAN LA DEFENSA DE CATALUÑA

San Juan de Luz. — Noticias llegadas de Barcelona dicen que han llegado a aquella capital para celebrar una entrevista, numerosos elementos españoles de Albacete y dirigentes soviéticos, acordando comenzar a construir una barrera de defensa de Cataluña. A tal fin se obligará a que cada pueblo envíe los habitantes para formar las brigadas de fortificación.

PARA LOGRAR LA APROXIMACION ITALO-INGLESA

Londres. — La reunión tripartita que tiene que celebrarse por las na-

ciones Paris-Londres y Roma con respecto a los asuntos del mar Mediterráneo, la prensa italiana hace resaltar que estos acuerdos serán abordados a base de paridad de derechos entre las escuadras inglesa, francesa e italiana. E no scirculos italianos se sabe que se ha enviado al Duque de Horma para que colabore a los esfuerzos que realiza Chamberlain cerca del Gobierno inglés para lograr un pronto apoyo entre estas naciones.

AUMENTO DE PRECIO DE LOS PERIODICOS EN BARCELONA

Barcelona. — En vista de la carencia de papel y otros materiales para la información periodística, los periódicos van a ver su precio aumentado en diez céntimos. Los cuales ya tienen la autorización correspondiente.

EN EL FRENTE DE ARAGON FRANCASAN TODOS LOS ATAQUES DE LOS ROJOS

Mal día el de hoy para los rojos. En verdad que parecen chiquillos, pues viendo el descalabro que han sufrido con sus infiltraciones en las líneas montañosas de Sabiñánigo, han atacado en Fuentes de Ebro, Villaestar y Horna.

En Horna empezaron a preparar su ataque con artillería desde las primeras horas de la mañana. Cuando más intensa fué su acción artillera y apoyados por la cortina de humo que producían las explosiones, pretendieron avanzar; nuestros soldados les recibieron como era del caso, con una verdadera lluvia de bombas de mano y fuego de fusil y ametralladora; la infantería roja trató de llevar a cabo sus planes de asalto varias veces; pero siempre fué obligada a retroceder con abundantes bajas, y sin que el enemigo hubiese podido lograr objetivo alguno.

Nuestra aviación cooperó magníficamente apoyando a la infantería y dando aun más coraje a los legionarios, y a los moros, que les derrotaron en toda la línea.

Los marxistas parece que han llevado a cabo estos fracasados ataques con fuerzas de refresco; pero de nada les ha servido. Puede ser que aun intenten llevar a cabo nuevos golpes de mano, que tendrán la adecuada contestación por parte de nuestro ejército.

Es de hacer notar que en estos fracasados ataques los rojos emplearon gran cantidad de material y hombres; pero de nada les servirá esta superioridad numérica contra nosotros porque les falta estas dos cosas que jamás tendrán: espíritu y fe.

INTERFERENCIA

Mujer española: trabaja una hora diaria por los soldados españoles, suficiente para confeccionar prendas de abrigo.

La Guardia Civil y de Asalto se sublevan en Madrid

Radio Nacional de España transmitió ayer a las 23:15 la siguiente noticia:

Avila. — Noticias llegadas a estos frentes dan cuenta de que en el interior de Madrid se han sublevado la Guardia Civil y la guardia de Asalto.

Lo que dicen ellos

En verdad que si comparamos la España republicana actual con la del 1931 solo queda una constitución de papel mojado, y unos hombres que no saben aplicarla ni la sienten.

Esto no lo decimos nosotros; esto lo dice el "Diluvio" de Barcelona, correspondiente al 21 de los corrientes.

Los socialistas discuten reiteradamente con los demás partidos y luego se quedan tan frescos e ignoran que así desmoralizan a la retaguardia y que si siguen por este camino perderemos la guerra.

Esto no lo decimos nosotros; esto lo dice "Solidaridad Obrera" de Barcelo-

na, correspondiente al pasado día 15.

Estamos en derrota, perdemos en Ginebra y en los frentes y nadie quiere hacernos caso; para vencer se ha de abrir la frontera francesa y armar a todos los hombres de 18 a 50 años; si no lo hacemos nos derrotarán definitivamente.

Esto tampoco lo decimos nosotros; esto lo dice "El Sindicalista" de Madrid en su artículo de fondo, correspondiente al pasado día 22 de los corrientes.

No hemos de engañarnos; el enemigo es muy fuerte, y para derrotarlo es preciso que cada cual cumpla con su deber;

BELGICA EN LA E. DE N.
Bélgica ha sido propuesta para el cargo del Comandante de la Sociedad de Naciones, ya que al negarse el organismo a reelegir España se quedó vacío. La elección de Bélgica es

ZEELAND RETIRA LA DIMISION

Ante los ruegos de los miembros del gabinete belga, el primer ministro, Van Zee'land, ha decidido con su dimisión en la presidencia. Manifestó que en unos días de descanso, sería sustituido por el vice-presidente Damán.

DETENCIONES EN RUSIA

Ha sido detenido el jefe del ejército militar Charcoff, y su lugarreemplazado por acusados de manejos contrarrevolucionarios.

Un periódico ruso que se publica en Moscú, da cuenta que se ha detenido al secretario del comité regional del partido comunista, y al presidente del ejecutivo regional de la directiva del partido.

SE HABIA EQUIVOCADO

El día 10 el cónsul rojo de Londres dijo telefoneando por radio que el crucero nacional había hundido por la escuadra roja que habían legado a aquel puerto los barcos que habían podido salvarse. En realidad los que llegaron fueron los barcos rojos hundidos por la escuadra nacional.

DE N. Y LAS PETICIONES GOBIERNO DE VALENCIA

Un enviado de la Agencia Internacional desde Ginebra que reina la expectativa ante la próxima reunión de la Asamblea de la Sociedad de Naciones que ha de ocuparse de las peticiones del gobierno de Valencia. El corresponsal dice que puede asegurarse que las peticiones de Valencia no serán atendidas.

PETICIONES GOBIERNO DE VALENCIA

Se reconozca la agresión de Italia a España. El reconocimiento del gobierno de Valencia para comprar armas y municiones en la extensión que sean necesarias. Que se retire por Nyon a Valencia como punto indiscutible en el Mediterráneo. La Asamblea de la Sociedad de Naciones examinará también los problemas económicos y la petición del gobierno sobre la aplicación de los artículos 10, 11 y 16 del Pacto.

INTERFERENCIA

EL FALANGE TRADICIONALISTA Y LAS JONS RECIBE EN LAS DEPENDENCIAS PROVINCIALES LAS ORDENES DE ABRIGO QUE LAS MUJERES ESPAÑOLAS EN SU GERENCIA HAGAN PARA NUESTRAS SOLDADOS.

ORGANIZACION CATOLICA DE CACERES EN FAVOR DE LOS OBREROS

La organización católica de Cáceres ha acordado proponer al gobierno con el trigo a los labradores de que éstos puedan realizar operaciones y puedan vender el trigo a los precios de tasa. De esta manera se pone en práctica el decreto de nuestro Caudillo. Esta medida ha sido bien recibida por los agricultores así podrán vender su actual cosecha sin retraso.

HERMOSO RASGO DE QUEIPO DE LLANO

El general conocimiento y para que el alto honor y consideración de que ha hecho acreedor el salvador de España y para que sirva de galardón a la historia de su conducta. El General Queipo de Llano nos ofrece de un modo singular

es necesario que no gastemos energías en vano sino que debemos guardarlas para el momento decisivo de nuestra victoria; de otra manera seremos derrotados.

Esto tampoco lo decimos nosotros; esto lo dice el leader socialista, Iglesias en un mitin pronunciado ante el micrófono de Unión Radio Madrid a las 6 de la tarde del pasado día 21 de los corrientes.

El conflicto chino-japonés

EXITOS DE LOS JAPONESES

Tokio.—Comunican del cuartel general japonés en China del norte, que las

fuerzas japonesas han ocupado Kao-kin-too, y que avanzan en dirección sudoeste.

Por otra parte los chinos se dedican a tomar nuevas posiciones de defensa.

También comunica el cuartel general japonés que las tropas mongoles en colaboración con las niponas, han logrado ocupar importantes posiciones estratégicas, con las que resulta seriamente amenazada la retirada de los chinos y la línea del ferrocarril del norte

EL DELEGADO DE CHINA EN LA S. DE N. ACUSA AL JAPON. — SE PONEN AL LADO DE CHINA, INGLATERRA, FRANCIA, SUECIA Y RUSIA

Ginebra.—El delegado de China en la Sociedad de las Naciones pro-

nunció el lunes un discurso atacando al Japón. Ha protestado delante del comité de los veintitres de que el Japón, que ya tiene en suelo chino más de 300.000 hombres, todavía está desembarcando más. Declaró que la política del Japón estaba clara a los ojos de todo el mundo. Lo que quiere el Japón es subyugar a China para dominar en el Extremo Oriente para después hacer lo mismo con toda el Asia y finalmente dominar en todo el mundo. Pregunta al Japón si cree que ganará la amistad de China destruyendo el país y matando a sus habitantes. Protestó contra la falta de humanidad de los japoneses empleando los métodos de guerra prohibidos en las leyes internacionales, pero sobre todo contra los bombardeos de los aviones japoneses. Koo

rechazó la afirmación japonesa de que los chinos habían empleado métodos tóxicos. Pidió que la Liga apoyara inmediatamente a China. A continuación el delegado inglés Lord Bone, Delbós, el delegado sueco Ler y Litvinoff se pusieron a favor de la protesta contra los bombardeos de ciudades abiertas.

Exclusiva para Obren

Consulta: Días laborables de noche.

BLÉNORRAGIA, Sífilis, P...

HERMANOS ALÓM

Avenida Alejandro Rossello, 11

Ultimas noticias de la noche y madrugada

CRIMINAL DE SAN SEBASTIAN DETENIDO AL INTENTAR PASAR LA FRONTERA

Radio Jaca:

San Sebastián.— Cuando intentaba pasar la frontera un conocido criminal durante el dominio rojo, fué detenido. Había actuado trágicamente en San Sebastián.

INTERFERENCIA

En el frente tus familiares más queridos dan generosamente su sangre para liberar a España. Tu también español de retaguardia has de contribuir en la obra de liberación, haciendo entrega a la requisita de metales de todos tus objetos que no utilices.

MAS NIÑOS A RUSIA

Burdeos.— El embarque de niños españoles que se encuentran refugiados en esa ciudad para Rusia, se efectuará pronto.

Se espera que lleguen a esta ciudad de un momento a otro procedentes de Gijón algunos cientos de niños.

Efectuarán el viaje en un barco soviético.

UN CUADRO ROBADO DEL MUSEO DEL PRADO

Marsella.— Comunican de Figueras que en este pueblo se encuentra un cuadro importantísimo del Museo del Prado y que figura como propietario José Garx. Este individuo tiene un hermano en París que hace negocios con los rojos, y que actualmente está en trato con la casa Morgan para venderle este cuadro por unos millares de francos. Este sujeto mantiene relaciones con la FAI.

LOS EMBAJADORES DE CHILE Y ARGENTINA DESMIENTEN UNA PATRAÑA DE MIAJA

Londres.— Los embajadores de Chile y Argentina desmienten categóricamente las declaraciones de Miaja negando que sus embajadores de Madrid estuvieran en relación con los que recientemente se sublevaron en esta capital.

REUNIÓN DE TECNICOS NAVALES SOBRE EL CONTROL DEL MEDITERRANEO

Londres.— Hoy ha empezado la reunión de técnicos navales de Italia, Inglaterra y Francia referente al control del Mediterráneo.

La prensa se muestra optimista y cree que dicha conferencia será de resultado satisfactorio para Italia.

EN BARCELONA SIGUEN LAS DETENCIONES POR ORDEN DEL KOMINTERN

Barcelona.— Los agentes soviéticos de la G. P. U. siguiendo instrucciones del Komintern han desplegado gran actividad durante la pasada noche habiendo detenido a 140 personas pertenecientes a partidos de extrema izquierda.

UNA NOTA DEL GOBIERNO INGLES AL GENERALISIMO FRANCO

Londres.— El gobierno inglés ha enviado al Gobierno del Generalísimo un comunicado referente a los intereses ingleses en la zona española liberada.

LOS COMUNISTAS INGLESSES RETIRAN SUS AFILIADOS DE ESPAÑA

Londres.— En una reunión celebrada por el partido comunista inglés se tomó el acuerdo de a la mayor brevedad retirar de las brigadas internacionales que luchan en España a sus afiliados.

MIGUEL MAURA Y PORTELA VALLADARES DAN UNA PRUEBA DE SU IDIOTEZ

Valencia.— Procedentes de París han llegado Miguel Maura y Portela Valladares, los cuales vienen para asistir a la sesión de las cortes del primero de Octubre.

Hasta ahora son los únicos que han llegado para tal objeto.

COMISARIA DE ASUNTOS MILITARES

Madrid.— La Gaceta roja publica una disposición creando una Comisaría de asuntos militares en Barcelona, de la que formarán parte delegados de Madrid, Valencia y Barcelona.

PROTESTA DEL EMBAJADOR DE LA ARGENTINA CONTRA VALENCIA

Londres.— El embajador de la Argentina ha protestado ante el gobierno rojo de Valencia, por las falsedades lanzadas por éste acusando a los componentes de su Embajada de estar en relación con los sublevados recientemente en Madrid.

PETICIONES PARA QUE EL DIA PRIMERO DE OCTUBRE SEA DECLARADO FIESTA NACIONAL

Salamanca.— FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S. se ha dirigido al Jefe de la Junta Técnica del Estado, General Gómez Jordana solicitando que el día primero de octubre de cada año, aniversario de la exaltación del GENERALISIMO FRANCO a la jefatura del Estado, sea declarado fiesta nacional.

Al enterarse de esta petición de FALANGE, de toda España se han recibido adhesiones a la petición.

EL "JOSE LUIS DIEZ" SALE DE INGLATERRA. — 85 TRIPULANTES SE NIEGAN A IR A LA ZONA ROJA

Londres.— El destructor rojo "José Luis Diez" que desde el mes de agosto se hallaba en el puerto de Portsmouth, se hizo a la mar ayer domingo.

Antes de salir, se pasó lista a bordo viéndose que faltaban 85 tripulantes que son los sesenta que desertaron y 25 más que se añadieron a éstos.

El capitán del buque requirió el auxilio de las autoridades inglesas, pero resultó inútil, pues los desertores se opusieron enérgicamente a ser llevados a la zona roja, diciendo que preferían ser encarcelados en Inglaterra.

Cuando el barco estaba ya fuera del puerto, regresó al mismo una canoa conduciendo a cinco tripulantes más que tampoco quisieron seguir a las órdenes del gobierno rojo.

VIOLENTO DISCURSO DE ALVAREZ DEL VAYO EN LA S. DE N.

En la Sociedad de Naciones el delegado del gobierno de Valencia señor Alvarez del Cayo ha pronunciado un discurso de tonos violentísimos, desusados en la Sociedad de Naciones.

Pidió que se declarasen países agresores a Alemania e Italia, criticando que las naciones que se dicen mantenedoras del derecho hayan comenzado tratos con una de las naciones agresoras.

LOS MARINOS QUE NO HAN QUERIDO EMBARCAR EN EL "JOSE LUIS DIEZ" SERAN POR CUENTA DE INGLATERRA CONDUCTOS A FRANCIA

Londres.— Los sesenta y siete marineros que se han negado a marchar

a la España roja y que pertenecían a la dotación del "José Luis Diez" que se encuentra en el puerto inglés de "Foulmouth, no han tenido más remedio que embarcar por cuenta del gobierno inglés que los transportará a Francia para que entren por la frontera a España. Otros diez y siete marineros que habían marchado del destructor y que también se han negado a marchar al lado de los rojos van a ser enviados por la misma vía a España. Estos últimos se encontra-

Miaja confiesa que en Madrid se ha intentado repetir lo de Santander y Bilbao

Madrid.— Con motivo de la incorporación a filas de los nuevos reclutas de artillería se celebró un acto en uno de los teatros de la capital. Miaja se dirigió a los reclutas, a quienes dijo que no ignoraba que en el ejército popular ha habido últimamente un movimiento de protesta, por razones que no vienen a cuento manifestar, desde luego totalmente injustas; este movimiento está hecho en íntima conexión con elementos fascistas que se infiltraron en nuestro ejército, con el fin de socavar su disciplina.

No he de negar que ello tuviera importancia, pero sí afirmo que algunos de estos agentes han sido ya debidamente castigados.

En Madrid han intentado repetir lo de Santander y Bilbao; pero la vi-

gilancia de la policía y demás

LAS PROPOSICIONES QUE INGLATERRA PRESENTARÁ EN ITALIA PARA QUE SUS VOLUNTARIOS DE ESPAÑA

Londres.— Eden conferenció con Chamberlain el lunes por la mañana y Francia presentarán para que retire sus voluntarios de España. El miércoles en el consejo de ministros se volverá a hablar de este tópico.

Sé que entre los nuevos reclutas hay que no están conformes con nuestra política y que se pasan al enemigo si pudieran; será importante a las filas enemigas todo aquel que lo intentase porque él el peso de la justicia cae sobre él.

Anecdotario del soldado

En este día de hoy aniversario de la liberación del Alcázar de Toledo viene muy bien reseñar dos anécdotas que se complementan y que revelan el espíritu y temple de los defensores inmortales del Alcázar de Toledo.

Se presentó pronto el problema de la falta de tabaco, por lo que tuvieron que fumar primero hojas secas, y después hojas de la herboristería, aun que algunas de las cuales eran venenosas. No sucedió nada grave a ninguno de los que fumaron, gracias a Dios. Se agotaron todas las existencias, y algunos de los bravos oficiales defensores de aquel glorioso recinto se acordaron de que en una vitrina quedaba medio cigarro habano que había empezado a fumar una alta personalidad española. Hubo necesidad de que se reunieran en simpático consejo para ver si podían repartirse aquel medio cigarro. El debate fué extensísimo y mientras los más tradicionales opinaban que no se debía fumar en nombre de la historia española surgieron argumentos terriblemente destructores, y hasta medios. Se pasó el asunto a votación y por pequeña mayoría se acordó que el cigarro quedara allí donde estaba. Todos salieron cariacontecidos, pero resignados.

Al día siguiente miraron en la vitrina si estaba el medio cigarro y vieron que había desaparecido. Todas las pesquisas para investigar quien había podido ser el autor del atentado, fracasaron, nadie había sido.

Un día en que había cesado el fuego enemigo, fueron al patio los que

estaban libres de servicio. Entro se encontraba un limpia-botas de lesión que se había encerrado voluntariamente en aquel recinto de primeros días de asedio. Fumaba un magnífico cigarro. Los oficiales, cautelosamente tras de él, y no podían explicar de donde se había sacado. Esperaron que arrojará lilla el limpia-botas, y cuando el garro casi se había consumido completamente, aquel muchacho tiró lilla al suelo. Y aquí comienza el espectáculo: un elegante oficial se baja al suelo y recoge aquella lilla. Sus compañeros le ven, y quieren hacer igual. Y lo más curioso del caso es que fumaron aquella lilla.

Estas dos anécdotas que se complementan reflejan el temple heroico de nuestros luchadores, que en un momento terrible se distraían con estas tonterías.

PAPEL

en bobinitas para máquinas de escribir, prevéngase por una temporada. Casa MALONDRA, 78 Jaime

Aprenda a conducir

Escuela. Auto Técnica, le enseñamos a conducir como se debe. Cursos especiales de mecánica. Informes: Garcías, Calle Arturo Soria, 40 y Av. Ant.º Maura, 13. Tel. 1.111

Charla del general Queipo de Llano

DE ANTEANOCH

Buenas noches, señores!
 Tenido la satisfacción de encontrar a este pueblo que estuvo varios días en el poder de los marxistas, los comunistas y los socialistas. De este pueblo una comisión me entregaba un pergamino y me mandó costearlo por un camino popular.
 El cambio de que se me entregase el bastón de mando de la capital andaluza, en Sevilla, me hizo ir hoy a Carmona cosa que me ha dirigido inmediatamente hacia esta población. Yo me encontraba alegre, pero hoy, que ya he estado en Carmona, puedo decir que me encuentro con más entusiasmo que nunca con un entusiasmo patriótico, de verdaderos hijos de la tierra, que tiene una gran antigüedad que se remonta a los tiempos de J. S., es uno de los más antiguos de la Bética. Este pueblo ha sufrido la opresión y sangrienta del marxismo que le ha atenazado.

Los agricultores están todos contentos debido a las grandes transformaciones que ahora se empiezan a hacer. Hay que tener en cuenta que no tiene que suceder como en Bulgaria, que al ser una división, el lote podía ser usufructuado por usureros, y el propietario quedaba sin él y los propietarios otra vez tenían que quejarse del terreno con el cual podían

Los Estados Unidos ha sido donde se extendió esto del lote familiar inalienable que puede ser usufructuado y que genera en generación. Este sistema no sale de la familia: pasa a uno de los hijos, no a heredero lo deja a su propia manera que de esta forma el propietario siempre suyo un pedazo de tierra que no se lo pueden quitar los usureros.

Se dedican a decir que en Valencia, Barcelona, Madrid y otras partes de la zona que ellos dominan efectuado numerosas detenciones de personas que intentaban levantarse contra el régimen de la República. Se ve la mano de los soviets; la maniobra pretenden esconderse de marxismo puro. Dices que entre todas estas personas detenidas, complicadas en estos levantamientos, existen algunas que estaban destinados a algunas naciones como Chile y Argentina.

Los dos naciones han protestado al Gobierno de Valencia, porque en ni siquiera el nombre de personas detenidas, afirmando la seguridad que ninguna de las personas pertenece a alguna de las naciones de las JONS.

haber sido juzgado porque juzgar un Tribunal Popular es igual que elegir la sentencia, ha sido condeando a ocho años por el solo delito de haber pertenecido, como ya antes he dicho, antes del Movimiento a Falange Española.

Hoy, a pesar de todas las mentiras que se han causado de decir por los radios y por los periódicos, el parte oficial rojo correspondiente al día de ayer dice que en el Centro y en el Sur no ha reinado novedad alguna. Nos han perdonado la vida. ¡Y es raro! Porque, cuando de veras hay tranquilidad en algún sector, es cuando los rojos dicen que ha ocurrido un avance excepcional o una victoria inconcebible del Ejército popular, que nos han derrotado. Sin embargo, hoy no lo dicen y es raro. Algo les debe pasar.

Sin embargo, han puesto en su parte oficial un párrafo que dice: "Sur del Tajo: La artillería leal ha disparado certeramente contra los dos únicos edificios que quedaban en pie de la fábrica de armas de Toledo. Estos edificios han sido incendiados por los disparos de nuestros cañones, siendo, al fin destruidos". Esto es una de tantas tonterías que dicen los rojos. Otro día ya dijeron que había sido todo destruido. Ahora resulta que solo quedaban dos edificios en pie y que han sido destruidos. Supongo que mañana todos los edificios de la fábrica de armas volverán a estar intactos, solamente porque los marxistas dicen lo contrario.

DE ANOCH

¡¡Buenas noches, señores!!
 Hoy he ido a Granada, no en visita común, sino para asistir a una fiesta que se celebraba en honor a los gloriosos héroes del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza. En el palacio de Carlos V de la Alhambra de Granada, era donde se celebraba el acto. En él hablaron dos grandes hombres: un profesor de una Universidad Española, D. José Yanguas Mesía y un poeta excelso, Pemán, se esforzaron, mejor dicho no pueden esforzarse, en dar cuenta de la valentía y heroicidad de estos españoles, gloriosos que resistieron durante tantos meses el asedio de los marxistas, teniendo al fin que morir como verdaderos españoles.

En este acto fui yo obligado a hablar, yo no quería hablar porque al compararme con estos dos hombres tan ilustres creía que iba a hacer el ridículo, pero hablé, en honor a esos gloriosos caídos por España.

El heroico capitán Cortés, jefe de la defensa del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza, era un verdadero español y patriota. Desde el primer momento tomó el mando del Santuario para defenderlo contra los ataques de los rojos. Ni un solo momento decayó su espíritu, lo infiltraba a sus soldados que no desmayaron jamás en la lucha cruenta que sostenían, y ni los gritos y lamentos de las madres españolas que allí había, causaron mella en su ánimo, les fue dando su espíritu, hasta tal punto, que cuando la Cruz Roja Internacional dijo que podían ser evacuadas las mujeres y niños, éstas y aquéllos como un solo hombre dijeron que querían permanecer en el Santuario.

Uno de los rasgos del capitán Cortés, era su sacrificio constante, siempre trabajaba, inspeccionaba las defensas para ver el espíritu de los soldados que la defendían. Una vez, se enteró de que en una posición cercana, Lugar Nuevo, los soldados tenían el espíritu decaído y que no luchaban como debían hacerlo, esta posición situada tres kilómetros del Santuario de la Cabeza, estaba defendida por guardias civiles. El capitán Cortés, al enterarse del decaído espíritu de la guarnición se dirigió allí, y a pesar de tener que ir tres kilómetros por la Sierra completamente dominada por los rojos, se dirigió a la posición de Lugar Nuevo, aprovechando la noche con los soldados que la defendían atravesó la Sierra, otra vez con los soldados, los cuales se incorporaron

a la guarnición del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza.

Uno es valiente, cuando sabiendo que hay un peligro, lo arrostra. Esto es lo que hizo el Capitán Cortés, sabiendo que tenía que atravesar la Sierra, completamente llena de enemigos, lo hizo, y acudió a Lugar Nuevo, volviendo a regresar después de cumplida su misión, con todos los soldados de la guarnición vecina.

Al no poder ya socorrer a los heroicos guardias civiles y ciudadanos que defendían al Santuario, expuse al Generalísimo la idea de que hicieran gestiones para que la Cruz Roja Internacional evacuase a todos aquellos héroes a nuestra zona.

Al comunicarle por telegrama al heroico Capitán Cortés lo que yo había comunicado, me dijo por otro telegrama de contestación, que se suspendieran estas gestiones, ya que en ellas se jugaba el decoro de España y que él prefería morir antes que ver sufrir el decoro de España.

Después, le comunicé que solo las mujeres podrían ser evacuadas por la Cruz Roja Internacional, él me contestó en un telegrama, que todas las mujeres y niños habían dicho que querían permanecer al lado de los heroicos defensores del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza.

El Capitán Cortés, se negó terminantemente a obedecer las órdenes del Mando. Se declaró en rebeldía contra él, pero porque no quería que sufriera el decoro de España y no quería dar a los rojos el gusto de que dijeran que un español patriota se había rendido. Y verdadera heroísmo continuó defendiendo los sagrados restos del Santuario de Nuestra Señora.

Numancia y Sagunto, fueron gestas heroicas de España, pero ni Numancia ni Sagunto, llevaron el grado de heroísmo hasta el punto a que llevaron los heroicos defensores del Santuario. Entonces solo había armas como las flechas, lanzas, etc., mientras que ahora, la aviación, la artillería, armas mortíferas que todo lo derrumban, fué lo que tuvo que resistir heroicamente el Monasterio.

En todo este concepto, el Santuario

de Nuestra Señora de la Cabeza, es un heroísmo mucho mayor que el de Oviedo, Toledo y otra posición de cuyo nombre no me acuerdo en estos instantes. Toledo estaba enclavada sobre una roca horadada, en la cual se refugiaban los heroicos combatientes toledanos, pero una roca en la que no hacían mella los proyectiles de artillería, teniendo los rojos que acudir a las minas.

En el Santuario también acudieron a esta forma de guerrear. Una mina destruyó todo un muro, pero los heroicos defensores, entre los escombros, continuaron resistiendo para impedir que el avance que los rojos llevaban a cabo consiguiera su propósito.

La aviación roja bombardeaba casi cada hora el Santuario, pero el Capitán Cortés no perdía el espíritu, siempre animando a sus soldados permanecía en los puestos de más peligro, sin temer a la vida a la que había ofrecido por España.

Pero tenía que llegar el final épico de esta epopeya, la más grande de las que registra la Historia; mientras el Capitán estaba en la cripta con las mujeres, inyectándolas dosis de entusiasmo, los rojos iniciaron un ataque, Las bombas de artillería y aviación caían por todas partes.

Cuando el capitán se encontraba en la puerta, disponiéndose ya a salir, una bomba le alcanzó y cayó el héroe a los pies del Santuario, gravemente herido. Los soldados al ver caer a su jefe desmayaron un poco, quizá para auxiliarlo y entonces los rojos entraron en el edificio matando a todos los defensores.

Si nosotros, en los combates, hubiéramos encontrado un enemigo como el capitán Cortés, que es honra de la Historia, le hubiéramos formado armas, hubiéramos dejado que los supervivientes tuvieran sus fusiles sobre el hombre. No hubiéramos permitido que fueran asesinados.

El general termina su charla, leyendo la lista de donativos y dando a conocer las operaciones realizadas en el día de hoy en los distintos frentes de combate.

El viaje de Mussolini a Berlín

MUSSOLINI PRESENCIA LAS MANIOBRAS ALEMANAS

Berlin. — En Mecklemburg ha tenido lugar el punto culminante de las maniobras que se están celebrando en Alemania, que han coincidido con la llegada de Mussolini el mismo domingo pasado.

En dicha fase han tomado parte centenares de aeroplanos y un sin número de tanques apoyados todos por la escuadra alemana.

Los dos bandos, el ejército rojo y el azul están deseando inclinar cada uno a su favor la batalla empeñada. A esta batalla final han asistido además del canciller alemán y de Benito Mussolini varias delegaciones extranjeras, todos los ministros del Reich, así como todos los oficiales francos de servicio del ejército alemán a cuya cabeza iba el general Von Blomberg.

El Duce iba acompañado del general Badoglio, jefe del Estado Mayor italiano, del conde Ciano y de otros varios miembros de la escolta de Mussolini.

ITALIA Y ALEMANIA DISPUESTAS A COOPERAR CON LAS DEMAS DEMAS NACIONES

Milán. — El "Popolo d'Italia" al comentar la visita de Mussolini a Alemania escribe que dichas dos naciones están dispuestas a cooperar con todas las demás, con tal de que no haya bloques rivales o alianzas ni "cercamiento". El rasgo característico de la política italoalemana ha sido siempre la franqueza con el resto del mundo y la ausencia de todas las reservas mentales. El eje Roma-Berlin no tiene ninguna semejanza con la triple alianza de los años anteriores a la gran guerra.

COMENTARIOS DE LA PRENSA AUSTRIACA

Viena. — El periódico "Wiener Montag Blatt" que es la edición del lunes del "Reich Post", al hablar del viaje de Mussolini a Alemania declara que en el extranjero se tienen dos puntos de vista distintos sobre el viaje del Duce. Algunos observadores creen que el encuentro de los dos jefes es el resultado de un complot entre los dic-

tadores de dos estados totalitarios contra la paz de Europa.

Pero según hace observar dicho periódico, si éste fuera el caso y si realmente Berlin y Roma tuviesen preparados dichos planes diabólicos, es probable que ni el gobierno alemán ni el italiano hubiesen preparado con tanta publicidad dicho acontecimiento histórico.

Otros observadores quieren hacer persuadir al mundo que el eje Roma-Berlin como consecuencia de la conferencia de Nyon ha empezado a resquebrajarse, pero a estos observadores hay que recordarles que el viaje estaba preparado hace ya algunos meses antes de que se intentase celebrar una conferencia en Nyon. El periódico continúa diciendo que si se mira el asunto sin pasión alguna, no puede negarse que el eje Roma-Berlin introducido en la política de Europa no tenía suficiente estabilidad y equilibrio desde el tratado de Versalles, pero ahora el equilibrio que posee se ha dejado sentir principalmente en la guerra del Danubio, lo cual es un hecho que promete los mejores augurios para el porvenir.

LO QUE DICE EL ORGANO SEMIOFICIAL DE ALEMANIA

Berlin. — En el periódico semioficial "Diplomatische Korrespondenz" del lunes se publica una editorial en la que se declara que es satisfactorio el que en el extranjero se empiece a ver el encuentro de Mussolini y Hitler la importancia que tiene, especialmente en Inglaterra, lo cual hace que dicha visita se juzgue con más objetividad.

Es hora de que las naciones extranjeras se empiecen a dar cuenta de que la política perseguida por Alemania e Italia no tiene por fin la formación de un bloque exclusivo. El periódico declara que la verdadera significación de dicha política está dictada únicamente por principios universales y por dicha razón no excluye la cooperación con las otras naciones sino que por el contrario se basa y se favorece dicha cooperación. Estos principios están basados en la defensa de los intereses nacionales,

Crónica de guerra del frente de Asturias

por el Tebib Arrumi

La triunfal jornada de ayer requería un complemento por haberse quedado retrasada el ala izquierda y para ello se proyectó hoy una operación que he presenciado y en la que las Brigadas de Navarra terminaron de ocupar El Picón tomando luego las peñas y cumbres y el paso de la carretera por el puerto de Tarna. Tanto resistieron los defensores de Picón, como ayer dije, que todos los que guarnecían la posición principal, han quedado en nuestro poder, vivos o muertos. Estos sumaban 43. Se les han cogido además todo el armamento y en Tarna, 2 cañones.

Entre tanto por el lado izquierdo se avanza por una serie de montañas para realizar un movimiento envolvente del macizo de Marporquera en cuya maniobra nuestros soldados tuvieron que empezar por escalar el Zuzaron, monte de rocas calizas blancas como la nieve. El enemigo hoy aguantó poco y no es aventurado suponer que los triunfos de ayer y de hoy se repetirán en los días sucesivos. En efecto, los rojos tienen ya rota su moral y así se ha podido romper hoy el frente por este sector con verdadera facilidad.

Yo he presenciado desde el puesto de mando la operación envolvente situándome en un picacho llamado del Nido del Aguila y a 300 metros de él los mineros tenían una posición admirablemente fortificada, desde donde hostilizaban con paqueos incesantes y ráfagas de ametralladora a los que guarnecían el Nido del Aguila. Pues bien, hoy no han disparado ni un solo tiro. Los últimos que se oyeron fueron esta madrugada y eran tiros que se cruzaban entre los propios mineros de la posición. Nuestros centinelas alarmados por este tiroteo, salieron de sus parapetos y preguntaron con los habituales parlamentos: —¿Qué os pasa? ¿Por qué os tiráis vosotros mismos? — Es que no nos entendemos. — ¿Está claro? — Y así terminó la conversación. Efectivamente, no deben de entenderse entre ellos porque no se explica de otra manera que ellos que ocupaban estas montañas inaccesibles, las pierdan con tanta facilidad. Yo aseguro que

siendo nuestras ya podían venir todos los ejércitos del mundo para desalojarnos de ellos que con solo un batallón nos bastaría para defenderlas.

Para dar una idea de lo abrupto de esta serranía, os diré que en presencia mía he visto caer 14 mulos de artillería de montaña, 8 de ellos al fondo del abismo.

Esta tarde estaban ya ocupados los tres primeros escalones del monte de Marporquera y aunque es posible que hoy no dé de sí el tiempo para llegar a la cima; pero es lo mismo, porque mañana este nuevo macizo quedará por entero en nuestro poder. Lo malo es que los montes no se acaban. Hoy hemos tomado 4, ayer se tomaron 5. ¿Cuántos quedan aún? Si mañana hay que escalar más, también se escalarán. Alguna vez terminarán estas montañas y llegaremos a ver el mar. Cuestión de paciencia y no mucha porque hoy burla burlando hemos avanzado 14 ó 15 kilómetros en fondo que por hoy... ya es bastante.

AMPLIACION DE ESTA CRONICA

Para que el día sea completo, al abandonar el Nido del Aguila en el enlace del General Aranda, da a éste la noticia bomba: Las Columnas de Navarra que operan por la costa, han entrado en Ribadesella. ¡Buen aniversario del triunfal día de Toledo! La hermosa ciudad asturiana que tanto ha sufrido y en la que tantas defensas y esperanzas habían acumulado los mineros rojos, está ya con la España liberada. ¿A qué esperan esos locos para rendirse? ¿No comprenden que están agotando el margen de paciencia y piedad que aun puede quedar en nuestros corazones para perdonar sus crímenes? ¿No comprenden que por muy grande que sea la paciencia del Caudillo y del Ejército si continúan en su bárbara actuación de destruirlo todo habrán de sufrir el más tremendo castigo ya de una forma inevitable?

¡Ribadesella hermosa, cuánto has sufrido! Pero ya eres nuestra. Ya estás aquí con nosotros, con los españoles de verdad y hoy gritarás alborozada con nosotros: ¡Viva Franco! ¡Viva el Ejército! ¡Arriba España!

EL TEBIB ARRUMI

pero también en el respeto de los intereses de los demás. La solidaridad de Alemania e Italia simbolizada en la visita de Mussolini prueba que los métodos dictatoriales no pueden tener éxito si no van acompañados de la amistad de una nación con otra.

El establecimiento de la camaradería, tal como se ha demostrado que existe entre Alemania e Italia, puede ser posible también en mayor escala e incluir a toda la familia europea. El periódico termina diciendo que debe esperarse que tal desarrollo sólo alarmará a aquellos que como ciertos órganos de la prensa francesa, todavía se esfuerzan en ver hoy en día solo los factores que separan a las naciones y se oponen una a otra.

EL ACONTECIMIENTO MAS CAPITAL DE LA POLITICA EUROPEA

París. — Toda la prensa francesa continúa ocupándose por el encuentro de Mussolini e Hitler. En un editorial de "Le Temps" dice que en dicha entrevista se trata de un acontecimiento capital para la orientación general de la política europea. "La Liberté" dice que es la primera vez que el Reich recibe con tanto esplendor a un Jefe de potencia extranjera. Alemania está reconocida al Duce.

PELICULAS DEL TRIUNFO ITALIANO

Munich. — Con motivo de la visita del Duce a Alemania todos los grandes cinemas de Munich vienen representando la lucha y el triunfo italiano, así como también de la fundación del Imperio Italiano en Etiopía. Con eso ha tenido una gran ocasión el público de manifestar sus aclamaciones y su entusiasmo por la Italia fascista.

LA PRENSA INGLESA COMENTA LAS MANIOBRAS ALEMANAS

Londres. — Todas las agencias de prensa de la mañana concentran su atención en las grandes maniobras

que está realizando el ejército alemán.

Un diario inglés dice: que tienen profunda significación y hasta es posible que tengan repercusiones políticas.

El "Morning Post", dice que el eje Roma-Berlin es una fuerte realidad política, y que no constituye ninguna amenaza contra Inglaterra. Gran Bretaña no necesita la ayuda militar exterior porque tiene bastantes medios de defensa.

Otro periódico dice que los movimientos realizados por las tropas alemanas en sus maniobras han sido de una precisión matemática, empleando con profusión las modernas armas.

EL DUCE CONDECORADO POR HITLER

Munich. — Durante la visita que Mussolini hizo al Führer, éste le condecoró con la gran CRUZ DE LA ORDEN DEL AGUILA. Mussolini es el primer poseedor de esta condecoración. El signo de la cruz está grabado en oro y la estrella está montada en brillantes.

HITLER Y MUSSOLINI SON ACLAMADOS AL LLEGAR A BERLIN

Essen. — A la llegada de los dos Jefes de Estado, la multitud les aclamó incesantemente. Hitler con su ilustre huésped visitaron las célebres fábricas Krup.

LA PRENSA MOSCOVITA ATACA LA CONFERENCIA HITLER-MUSSOLINI

Moscou. — La prensa de esta capital ataca violentamente la Conferencia de Munich entre Hitler y Mussolini y dice que se trata de un pacto entre estas dos naciones y el Japón, para aplastar a la Rusia soviética.

APOTEOSICO RECIBIMIENTO TRIBUTADO POR LA CIUDAD DE BERLIN A MUSSOLINI

Berlin. — El momento histórico esperado ansiosamente por millones de súbditos de Alemania que viven en la

capital del Reich durante tantos días, ha llegado por fin a las diez y siete y treinta y ocho minutos de la tarde del lunes, cuando los dos trenes, uno en el cual venía Mussolini y el otro con el canciller Hitler, viniendo de dos direcciones diferentes se encontraron en el mismo instante en la estación del ferrocarril en Heerstrasse en los alrededores de la capital. Muchos de los que estaban presentes recordaban vivamente la ocasión en que hace diez años y por la misma puerta apareció el presidente del Reich general von Hindenburg para entrar triunfante en Berlin.

Durante toda la tarde del lunes, centenares de miles de personas esperaban por las carreteras por donde tenían que pasar los dos trenes conduciendo los dos Estadistas con sus séquitos.

La Estación y todo el edificio era un ascua de fuego con los gallardetes y banderas de los colores nacionales e italianos alternados en proporciones iguales y entrelazados con guirnaldas de flores y laureles.

Del tren que trasladó al canciller, bajó éste acompañado de todos sus ministros, dirigiéndose al andén en el que momentos antes había descendido Mussolini acompañado por el conde Ciano, por el ministro de cultura Alfieri, y el secretario general del partido fascista Starace. El canciller presentó al Duce a todos sus ministros y el Duce a su vez al canciller a sus acompañantes.

Cuando todos juntos se trasladaron a los coches que habían de conducirlos a Berlin, los centenares de miles de berlineses que esperaban ansiosos poder manifestar sus simpatías al Duce prorrumpieron en un verdadero trueno de aplausos. Desde la estación acompañaba a la comitiva una verdadera ola de aplausos cuando los ojos de los que aguardaban se iban convenciendo de que las figuras que apreciaban delante de sus ojos eran aquellos dos jefes tan ansiados.

Los catorce kilómetros de carretera fueron recorridos con tales manifes-

taciones de entusiasmo. Durante trayecto pasó la comitiva por las calles de Kaiserdamm, plaza de Adolph Hitler, calle de Bismark, Carlotempel, Jardín zoológico, Puerta de Brandeburgo, la Avenida de los Tíberes por fin la calle de Guillermo en donde Mussolini se apeó para entrar en el Palacio Presidencial y el canciller bajó delante del palacio de la cancillería poca distancia más lejos a lo largo de la calle en donde está situado el ministerio de negocios extranjeros de Alemania.

Por doquier donde se mirase se encontraba con el mismo matiz de colores y la misma muchedumbre de alegría. Ningún espectador podía haber dudado de la espontaneidad de la manifestación de simpatía que el pueblo alemán en su totalidad expresaba desde lo más profundo de su corazón al jefe de la Italia fascista cuyos ideales y fines están tan acordes con los de la Alemania nacionalsocialista.

EL PROGRAMA DE LAS FIESTAS QUE SE CELEBRARAN EN HONOR DE MUSSOLINI

Berlin. — En el programa de fiestas que se ha de celebrar con motivo de la visita del Duce a Alemania figurará una visita a la propiedad privada del ministro del Reich, general Goering. Mientras se celebra dicha visita, el ministro italiano Alfieri será huésped del ministro de propaganda José Goebbels.

Durante la tarde del martes Mussolini visitará la embajada italiana en Berlin e inmediatamente después recibirá el homenaje de la columna italiana.

La gran demostración política de martes por la tarde en el campo de deportes del Reich en el campo de Mayo, empezará con un discurso del ministro de Propaganda Dr. Goebbels. Después hablará el canciller, a continuación se cantará el himno nacional italiano, después del cual hablará el Duce terminando con la interpretación del himno alemán.

Del Frente de Asturias

por Espectador

Está visto que es casi imposible seguir los pasos de este Ejército que caad día y cada hora deja a retaguardia nuevos trozos de esta España que resurge entre banderas, himnos patrióticos y sublimes heroísmos.

Los 25 kms. que separan Llanes de Ribadesella han sido cubiertos en la jornada de hoy en un movimiento irresistible de las Brigadas de Navarra. Pero es menester sentar igualmente la afirmación que este esfuerzo gigantesco no se ha hecho de cara a un enemigo que huye, sino que se defiende tenazmente con sus cañones y ametralladoras. Hay que acabar con la mentira de un ejército enemigo en fuga constante. Para llegar hoy a Ribadesella, han sido menester los más grandes heroísmos de estas legiones de soldados españoles que para salvar a la Patria del yugo rojo, van derrochando por estos caminos sangre y heroísmo. Se está creando una nueva Patria a costa de miles y miles de héroes que surgen y seguirán surgiendo hasta que todo el suelo patrio esté a la sombra de la bandera inmortal.

Las tropas que ocuparon ayer Belmonte, han continuado por el camino de la costa empujando al enemigo que ha resistido tenazmente, pero que a pesar de todo ha dejado en nuestro poder la villa de Ribadesella, ese florón maravilloso de la costa cantábrica y del principado de Asturias. Para llegar allí se ha hecho una marcha triunfal a orillas del Cantábrico. Ocupando los pueblos de Cuerres, Camango, Menuega y Collera para llegar al pueblo de Ribadesella, todavía azotado por los rojos, pero rápidamente devuelto a la alegría triunfal de todos los pueblos reconquistados que han logrado salvar la vida y despartar hoy con entusiasmo a la llegada de España en esa jornada iluminada por un sol maravilloso que ha sido festivo de la barbarie roja. Toda Ribadesella, en varios kilómetros hacia el interior, ha sido ocupado y entre los pueblos donde las tropas han plantado la bandera nacional, figura Collera, en donde los rojos en su huida cometieron muchos desmanes.

También ha continuado el avance por la carretera paralela a los cami-

nos de la costa. Hoy se han ocupado el rio Sella. Más al Sur, en la ruta que va a Cangas de Onís, todavía el enemigo ha continuado alcanzando los pueblos de Onís y Villar. Los rojos han mostrado particularmente empuje y muchas veces al arma blanca han desalojarlos de sus posiciones. Más de 200 muertos solamente en la zona oriental que a mí me ha tocado contemplar y varios centenares de prisioneros, entre los cuales se encuentran numerosos oficiales y cabecillas de este ejército rojo que está desfilando en nuestras manos ante el empuje de nuestras bayonetas. Pero más no es ejército de bravos, sino de hombres senegañados que defienden obstinadamente un terreno que nosotros tenemos la obligación de liberar toda costa.

La jornada magnífica ha sido también pródiga en sucesos heroicos y los rojos al abandonar el terreno en su fuga precipitada en muchos sectores han dejado gran cantidad de material de guerra que no ha podido ser clasificado y una vez más el enemigo ha puesto fuego a determinados puntos entre ellos Onís y Villar. Hemos sido los que más han sufrido. Cierto es que la jornada espléndida con el advenimiento para España de esta ribera de Sella que constituye uno de los jalones más importantes en la magnífica Asturias. Pero puedo anticipar que el Ejército está dispuesto a reconquistar en plazo breve para dar a España su significado auténtico.

Basta contemplar el mapa para darse cuenta de como las tropas que avanzan triunfalmente amenazan y ocupan otros caminos y ciudades astures importantes y hasta algunos lugares tan renombrados en nuestra historia que pronto volverán a ser templo y altar venerado por todos los patriotas.

HUERTO

—A seis kilómetros de Palma, en la línea del tranvía. Con molino y verquería. Se vende. Informarán en esta Administración.